

94

Российские Вести

XXXI

# Глухие дети будут слышать

Борис ФАИН

В России около 200 тысяч глухих и слабослышащих детей. Нельзя сказать, что они обойдены вниманием государства - в стране действуют 121 специшкола-интернат, 82 специализированных детских садов, и все же нерешенных проблем предостаточно. Одна из главных - обеспечение этих детей слуховыми аппаратами. В бывшем Союзе их выпускал единственный завод в Таллинне, теперь оказавшийся за рубежом. И в прежние времена, и сейчас слуховые аппараты остаются дефицитом, а ведь ребенок с пониженным слухом нуждается в нем с первых месяцев жизни, иначе формируется немота. Аппараты, имеющиеся в специшколах, являются государственностью, и ребенок, заканчивая учебу, лишается своего главного помощника в жизни.

Проблема обеспечения личным слу-

ховым аппаратом каждого нуждающегося в нем ребенка до последнего времени казалась почти неразрешимой, в первую очередь из-за отсутствия средств на импортные закупки. Но то, что было невозможным в глобальном масштабе, оказалось вполне посильной задачей на региональном уровне.

Еще летом прошлого года председатель правления Российского детского фонда Альберт Лиханов начал переговоры с датской фирмой «Отикон» - одним из лидеров по производству слуховых аппаратов. Датчане согласились поставить свою продукцию российским детям за полцены. В этом решении благотворительные аспекты, видимо, дополнились и чисто коммерческими - выходом на новый широкий оптовый рынок.

Но полцены - тоже цена. Начался поиск спонсоров, по традиции вначале за рубежом, но потом вспомнили и о собственных возможностях. Глава администрации Ярославской области

А.Лисицын призывал подключиться к этой благотворительной акции местные и федеральные организации. Отклинулись ПО «Ярнефтеоргсинтез», Ярэнерго, Северная железная дорога, Россельхозбанк, Кредитпромбанк, Сбербанк, Ярнефтепродукт, пожарная охрана и даже налоговая инспекция.

Были проведены медицинские обследования слабослышащих детей, составлены индивидуальные аудиограммы. В списки нуждающихся детей были включены и те, кто живет в семьях, - всего 433 человека. Фонд предложил медикам плату за эту работу, но они отказались. Заявка на слуховые аппараты была направлена в Данию, а в конце минувшего года 214 ярославских ребятишек получили долгожданные рождественские подарки - слуховые аппараты мирового класса - именные, «псдогнанные» по индивидуальной аудиограмме. В январе - феврале будут получены и вручены остальные двести с лишним аппаратов.

Ярославль - первый этап реализации открытой благотворительной программы «Глухие дети», организованной Российской детским фондом. «Наш главный принцип, - говорит Альберт Лиханов - территориальность. Нужно сделать так, чтобы слуховой аппарат получил не десятый или двадцатый слабослышащий ребенок, а буквально каждый в области, крае, республике. На реализацию программы потребуется более 40 млн. долларов. В одиничку нам не справиться, поэтому наша программа открыта для присоединения любых общественных, государственных, коммерческих структур, а также частных лиц. Появление РДФ, его местные отделения координируют всю работу, обеспечивают медэкспертизу аудиограмм, закупку техники со значительной скидкой. Закончив акцию в Ярославле, мы направим свои усилия на Кострому, Карелию, Коми...»

12